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ELENCO ALLEGATI
INTRODUZIONE (ITALIANO)
Esempio:
L’attività di stage rappresenta un momento molto importante nel percorso di formazione di uno studente, poiché permette di sperimentare in concreto le proprie competenze acquisite e prendere i primi contatti e un po’ di confidenza con quello che è il mondo reale lavorativo, seppure per poche settimane. 
La grandezza dell’esperienza sta nel fatto che in classe si acquisiscono conoscenze e abilità che restano spesso un po' più astratte e teoriche, mentre in azienda queste stesse conoscenze assumono una dimensione pratica e si trasformano in competenze, cioè entrano a far parte del vissuto di ciascuno di noi. 
Durante l’anno scolastico si sono svolti a scuola degli incontri preparatori allo svolgimento di questo tirocinio e i docenti e il tutor che ci ha seguito ha cercato di valutare il nostro percorso di studi, la nostra esperienza pregressa e le nostre preferenze e attitudini per valutare e scegliere l’azienda più indicata ove svolgere lo stage.
La sopraddetta attività di tirocinio, di cui la presente relazione ne è il frutto, è stata svolta presso l’azienda …….
L’esposizione di questo lavoro è articolata nella presente introduzione, tre capitoli e una conclusione. Nel primo capitolo si presenta la realtà aziendale nella quale si è operato e le caratteristiche di questa. Nel secondo e nel terzo capitolo si descrivono, rispettivamente, l’organizzazione dello stage e l’attività di stage svolta. Infine le conclusioni contengono una riflessione e una valutazione sull’esperienza maturata.
CAPITOLO I: 

L’AZIENDA SEDE DELLO STAGE (DTAR)
(Riepilogo di informazioni relative all’azienda in cui si è svolta l’esperienza, quali le attività e gli obiettivi che li caratterizzano; quante persone vi lavorano e con che ruolo, etc.   E’ anche possibile suddividere il capitolo in paragrafi.)
I punti principali da toccare sono i seguenti:

· Descrizione della struttura in cui sei stato inserito, relativamente all’organizzazione, suddivisione in reparti e settori, dimensioni della struttura, numero persone che ci lavorano, varie sedi di attività e/o produzione/distribuzione

· La vision e la mission aziendale (a chi si rivolge e quali obiettivi la caratterizzano)

· Il processo lavorativo della struttura in cui sei stato inserito. Se fornisce servizi indica chi formula la richiesta del servizio e quali sono le procedure di erogazione.  A quali target di clienti si rivolge, il tipo di prodotto/servizio erogato.

· Le funzioni del reparto/settore/ufficio in cui sei stato inserito, la sua organizzazione interna e le sue interrelazioni con gli altri reparti.

· Eventuali strategie, politiche di marketing e pubblicità, progetti particolari a cui l’azienda aderisce,

· ecc.

CAPITOLO II:

ORGANIZZAZIONE STAGE E INSERIMENTO IN AZIENDA (ITALIANO)
Organizzazione dello stage (durata, ore settimanali, attività preparatorie a scuola, motivazioni della scelta dell’azienda, rapporto con il tutor scolastico nella scelta e preparazione allo stage, esperienze di stage degli anni precedenti che ti hanno influenzato nella scelta dell’azienda o nell’approccio per inserirsi nel nuovo ambiente…. )    
Con quali modalità è avvenuto l’inserimento: se, ad esempio, in un ufficio indipendente o con una scrivania accanto al tutor;  se è stato consegnato del materiale conoscitivo per familiarizzare con l’ambiente e le tematiche di lavoro; oppure se è stato previsto un periodo minimo di inserimento in ognuno dei servizi della sede prima di affrontare il lavoro previsto, etc…. come si è stati accolti,…

…..

E’ anche possibile suddividere il capitolo in paragrafi. 

CAPITOLO III:

SCHEDA TECNICA/NUTRIZIONALE DI UN PRODOTTO DI ECCELLENZA O DEL TERRITORIO LOCALE UTILIZZATO IN AZIENDA  (ALIMENTAZIONE)

Alla luce delle osservazioni effettuate durante il periodo di Alternanza scuola/lavoro predisponi una relazione su un prodotto d’eccellenza o un prodotto del territorio locale utilizzato in azienda, seguendo le indicazioni di seguito riportate:

· descrivi quale tecnica di lavorazione viene utilizzata per la trasformazione del prodotto(es. salumi, formaggi, cereali e derivati) o quali fasi di produzione caratterizzano un prodotto ortofrutticolo;

· definisci quali caratteristiche nutrizionali presenta il prodotto;

· descrivi come viene utilizzato il prodotto in azienda e quali procedure vengono utilizzate per la sua conservazione;

·     descrivi le procedure igieniche messe in atto nell’utilizzo e/o somministrazione del prodotto.

CAPITOLO IV:

L’ATTIVITA’ DI STAGE  (CUCINA)
(Attività e mansioni svolte, relazioni interpersonali e professionali, quali le relazioni che si sviluppano: se solo col tutor come diretto supervisore o se anche con altre figure che lavorano in azienda…)

E’ anche possibile suddividere il capitolo in paragrafi.

Punti principali da trattare:

· Attività e mansioni svolte e aspetti professionali approfonditi. 

· Le competenze e le capacità richieste in ambito lavorativo alle figure professionali con cui hai collaborato e/o che hai individuato nella struttura ospitante. 

· Strumenti, attrezzature, macchine utilizzate e materiale utilizzato (specificare se conosciuti ed usati anche a scuola o non conosciuti) 
· Quanto le attività da te svolte ti sono sembrate in “linea” con il tuo percorso di studi

· Grado di partecipazione al lavoro (specificare se hai solo assistito, hai collaborato, hai svolto funzioni in autonomia, etc.) 
· Cosa hai potuto rilevare rispetto alla tua capacità di svolgere i compiti che ti sono stati assegnati nei tempi prefissati

· Cosa hai potuto rilevare rispetto all’autonomia nello svolgere un compito. 

· Cosa hai potuto rilevare rispetto alla tua capacità di lavorare insieme ad altri 

· Rapporti con il tutor aziendale e sua disponibilità nell’offrire  informazioni sulle attività assegnate. 
· Clima nell’ambiente lavorativo e qualità dei rapporti tra colleghi
· Quali criticità, difficoltà e/o problemi hai dovuto affrontare

· Come sei riuscito a portare avanti l’esperienza nonostante queste difficoltà (come le hai risolte, o cosa ti hanno insegnato)
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(inserire le proprie valutazioni personali sull’esperienza anche  in  ITALIANO INGLESE E FRANCESE ).
· Quali sono le capacità e le competenze che credi di aver appreso con questa esperienza (maggior conoscenza del mondo del lavoro, apprendimento di nuove competenze indicando quali, o approfondimento di quelle apprese a scuola…, lavorare in gruppo, conoscenza e rispetto delle regole e dei tempi del mondo del lavoro, sviluppo di maggior autonomia di decisione e di azione, capacità di risolvere gli imprevisti, conoscere nuove tecnologie e nuovi strumenti di lavoro, ecc…)
· Cosa hai imparato su te stesso. 
· Se le tue aspettative sono state confermate nei confronti del lavoro e quali ripercussioni pensi avrà questa esperienza sul tuo futuro scolastico e lavorativo. (facilitazione per un futuro inserimento lavorativo, crescita personale nel rapporto con gli altri, aumento dell’interesse e della motivazione per lo studio, miglior conoscenza di se stessi, scoperta di nuovi interessi professionali prima sconosciuti, …)
· le difficoltà che hai incontrato nell’inserirti in un ambiente nuovo e al modo in cui le hai affrontate e superate.

· Punti di forza e di debolezza dell’esperienza 

· Eventuali proposte di miglioramento 

· Buoni propositi o desideri/preferenze per l’esperienza che vi aspetterà il prossimo anno scolastico.
INGLESE
Evaluate your work experience
In this report, you are required to give information about your work experience. This will help you to reflect on what you have experienced, giving you the chance to understand what you need in a work station. Write your report making sure to cover all the following guiding questions and prompts:

· Your workplace (restaurant/bar/hotel).

· Your typical working day (daily tasks/duties; working hours).

· Your knowledge of equipment/recipes and/or of the menu.

· Do you think that you had the competences to fulfil the required tasks?

· Which skills did you develop the most (organization, communication, languages, etc…)?

· What safety & hygiene procedures did you carry out?

· Did you meet foreign customers? How did you relate to them?

· Which professional skills were you able to improve while working in the hotel, bar or restaurant?

· Which personal qualities were you able to improve while working in the hotel, bar or restaurant?

· Did you work alone or in a team? What was the relationship with your colleagues and your tutor?

· What were your strengths and your weaknesses?

· Did you feel motivated and supported? Give some suggestions in order to work better.
· Would you work in this place in the future? Would you recommend it to other trainees?

FRANCESE
Compte rendu de votre stage
Faites un compte rendu avec des informations sur:
· l’établissement;

· les horaires /temps du stage;

· les tâches;

· les ustensiles/équipements utilisés;

· les collègues rencontrés;

· les recettes/menus que vous avez retenus;

· les compétences améliorées pendant le stage;

· vos points de force ou de faiblesse dans votre préparation scolaire face au stage;

· expérience de stage positive/négative et pourquoi.

9

